

# “风水师”培训班： 9天10万元 速成“大师”



近年,随着“风水学”日益盛行,各种大师的风水培训班也炙手可热,虽然价格不菲,但求学者不计成本蜂拥而至,主要因为“职业前景”颇为诱人。一名培训老师给记者描绘了成为“大师”的路线图——培训、考证、开公司、炒案例,“出了名一年挣上百万不在话下。”风水培训,是如何批量制造大师的?

## ► 学费

### 9天课 10万 “钓鱼”式培训

“学费5万元?您看的那是去年的价格,今年已经涨到10万元了。”当记者咨询一家有点名气的风水大师开的培训班时,负责招生咨询的刘老师告诉记者,具体的课程是每个月安排3天上课,每天8小时,3个月共9天。

刘老师表示,之所以今年翻倍涨价,主要因为报名的人太多,而大师的时间精力有限,最多招20人的小班,“所有的课程都是大师面授,绝对物有所值。”

9天能学到什么东西?“不像有的培训通篇都是理论,我们是理论和实践相结合,还有实地考察的课程。曾经有零基础的学员,学完之后到某户人家验证所学,通过感受环境的能量,可以很正确地说出这家有兄弟姐妹几人,每人的官运财运都是如何,非常准。”

除了万元以上的天价班,几千元的风水培训也比比皆是。

几千元看似便宜不少,但其实这只是培训的一种策略,有学员在网上吐槽自己的培训经历:“花几千元学了几天之后,觉得没学到什么东西,老师说易学博大精深,这只是刚刚入门,于是又被忽悠交了几千元接着学,学完之后,老师说学了两门课可以免费学第三门课,等学完第三门课,老师说学够四门可以拿结业证书,于是几万元就扔出去了。”

## ► 拜师

### 只网络教学,无缘见真人

在一名老师的指点下,记者找到了一个据说是易学家汇集的最权威的组织——某易学家协会。

“在我们这里不办培训班,社会上那种培训班其实没有什么效果,根本学不到真东西……”协会的一名老师对记者说,“我们采取的是一对一教学,随时答疑解惑。”

“怎样才能拜师呢?什么时候可以和大师见面?”记者询问,“这个……你知道大师一般都很忙,恐怕没有时间面授上课,所以我们的教学采取的都是网上教学,就是通过QQ和老师联络。”原来学员根本就见不到大师的面,老师只是给学生发一些资料,给出一个学习的脉络,“你不要小

看这个,现在社会上风水学太乱了,没人指点学不到核心内容,浪费了自己很多时间。”

大师的网上指点费用是1万元,其实基本还是靠自学,而这个学习周期也没有明确的规定,怎样才能检验自己的学习成果呢?“你可以参加我们的考试,达标就可以出师,拿证书了。”

## ► 证书

### 直接拿“高级”,均“香港制造”

和所有的职业培训差不多,“考证”也成为职业风水师的一个必要条件,不少培训班都自称学完可以发“高级风水师”的证书。

“其实都是那些培训班自己搞的,随便印一个糊弄人,没什么权威性。”中国易学家协会的一名老师表示,他们的证书才是业界承认的最权威的。

记者在协会网站看到“高级风水师”证书的样本,上面有中英文题写的资格证书,称“经中国易学家协会学术考评专业委员会全面考核,您的易学理论和应用水平达到从业资质标准,

特颁发高级风水师资格证书。”下面是协会的公章。除了风水师,协会还颁发“高级命理师”、“高级命名策划师”、“高级室内装饰风水策划师”等证书。

这名老师表示,他们有专门的评审专家团,有考试的题库。“学员可以随时考,600分的卷子,只要能考到540分以上,就可以跳过初级、中级,直接拿高级证书。”他表示,只要学员认真学习,一般都可以拿到高级证书。

“风水学这个项目目前还不是政府承认的,但是我们的证书是合法的,我们这个协会是在香港注册成立的,

注册的时候申请范围就包括‘职业资格认证’,在香港是承认有效的,在业内也是得到认可的。”

记者发现,“高级风水师”的证书基本都是香港制造,另外一家号称正规的颁发证书的机构是某国学研修院,院长也是一名业内大师。

他向记者坦承,这个研修院是在香港注册成立的一个公司,“只要有风水这些词,无论是公司,还是证书,目前在国内都不被承认,所以证书其实都是自封的,但是客户相信这个。”

## ► 出师

### 学成开公司,镀金攒名气

拿到“高级风水师”的证书,仅仅是迈出了成为“大师”的第一步,此后还得各种铺垫和炒作。

“一些学员拿到证书毕业之后,就急着自己开公司挣钱,其实并不是特别明智,因为你初学乍练,没有名气,最好的办法是进入其他大师的公司先磨炼几年。”一名培训老师给记者建议,“这个行业现在还是处在缺人的状态,比普通职业要强很多,养活自己不成问题。”

记者网上查询得知,一些风水机

构可以加盟,一般由某知名大师主持,可以加盟专家团,报酬从每个项目的服务费中提成。在公司提供的服务费列表中,300平方米以上的公司、店铺的风水策划收费5万元到10万元,3000平方米以上的收30万元,大型的地产、楼宇选址服务费20万元。

经过几年的实习和锻炼之后,就可以自立门户了,“一般都是注册信息公司、咨询公司、文化传播公司,装修设计公司也可以,因为现在工商注册没有风水这个项目。”这名培训老师表

示,现在业界最重视的是名气和口碑,“最好找人在网上炒作一些案例,多参加各种活动和讲座,在专业协会组织里担任一些职务,慢慢攒口碑,积累人气,业务会越做越大,做好了几年几十万元上百万元都不成问题。”

“大师”真的这么容易练成吗?易学家协会的老师给记者分析了其中缘由:“由于现代社会不稳定感加大,一些人不安安全感越来越严重,趋利避害已经成为一种普遍的社会心理。这个市场会越来越火!” 据《河南商报》